

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENO

ELŐFIZETÉS NYELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 | Egy óra . . . 3.20
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart“

az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

Pénzzel

nem lehet meggyorsolni a hivatalnok-nyomor bajait, ez már bebizonyosodott háborús igazság. A bírák és ügyészek minapi demonstrációja ismét ráirányította a figyelmet a társadalomnak fixfizetésű páriáira s ha a segítség megint csak, szűken szabott pénz formájában fog jelentkezni, bizonyos hogy a panaszok egyetlen lélekzetével után újból kiújulnak.

De bár adják a segélyt nem szűken, hanem a lehető legnagyobb bőséggel, a hivatalnok-nyomor akkor sem könnyebbül meg egy grammnyi teherrel. A pénz vevő-ereje tetemesen megcsökken, bizonyos közhasználati cikkekkel szemben pedig teljesen elenyészett. A pénzben adandó ruházati és élelembeszerzési segélyek tehát egyfelől ropant anyagi terheket rónak az államra, másfelől pedig meg sem közelítik a célt, amelyet elérni akarnak.

Amagyar tisztviselői kar érdekében újból a legnyomatékosabban hangoztatjuk tehát, hogy a komoly segítségnek csak egy formája van: a természetben való gondoskodás. Nehéz megérteni, hogy bár a kormány már több ízben megígérte a segélynyújtásnak ezt a módját, eddig még soha sem vette komolyan saját ígéretét. Pedig a terv végrehajtásához nem kellene meg anyagi eszközök, csupán a hatalommal való élni tudás és a szervezés, összegyűjtés, felosztás tervszerű keresztülvitele háru az állami kormányzat képviselőire. Nem mulik a siker még az anyaghiányon sem, hiszen készárnyokban még igen nagy feleslegeink vannak a kapcsi üzérkedők titkos raktáraiban. Rendezzen a kormány sikeres árurekvirálást és adjon a lefoglalt fölöslegekből természetben való segítséget atisztviseleknek és minden egyéb nyomorgóknak: ez ma a komoly segítségnek egyetlen elképzelhető formája. A pénzsegély csak az árut drágítja s a megdrágult készárny megint csak annak a kezébe jut, aki jobban tud rá fölfelé licitálni. Körünk már egyszer némi szakavatottságot s igazi emberszeretetet is azok részére, akik a felfordult állapotok felidézésében nem bűnösök.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

13000 a foglyok száma Hutier seregénél.

A német előretörés további sikerel - Mlért nem köi békét Clemenceau - Olaszországi offenzívánk előtt.

Mint hogy tegnapi Legújabb-rovatunk végén csak kivonatosan és példányainknak egy részében közölhattük a lapzárta után érkezett német harctéri jelentést, azt e helyen teljes terjedelmében megismételjük.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy a-cvonala:

A napközben mérsékelt tüzevékenység csak a Somme mindkét partján éledt fel. Erős tüzelés után az ellenség este az Ancre és Somme között támadást indított. Az ellenség helyi betörését a Corbeny-Brayi út mentén ellenlökésekkel meghiúsítottuk. A többi harcvonal előtt a támadás véresen összeomlott.

A német trónörökös arcvonala:

Két harci nap alatt Hutier tábornok hadseregének támadása elérte a szándékolt eredményeket és birtokába juttatott minket a Noyontól délnyugatra levő dombvidéknek. A lökés egy támadásunkra felkészült, mélyen tagozott, igen erős állásban elhelyezkedett ellenségbe ütközött. Ennek dacára a francia hadosztályok nem tudtak helyt állani csapataink heves támadó erejével szemben. A francia hadsereg tartalékának egységes ellentámadásunkra, odavont hadosztályait is tegnap elkecseregett harcokban visszavertük. A jobb támadó szárnyon Öttinger tábornok csapatai az Assauvillers-től délre elfoglalt ellenséges vonalakat heves ellentámadásokkal szemben megtartották. Webern tábornok csapatai harcban állanak Couraellesnél és Merynél. A Roye-Este és St. Denisi mint két oldalán elfoglalták a Merytől keletre emelkedő magaslaton a negyedik ellenséges állást és az ellenséget az Arondera visszaszorították. Az ellenség szivós védekezése ellenéne Schöller tábornok csapatai kiküzdötték a Matzon az átkelést és a merqueglisei magaslat és a Vignement hegy meghozása után feltartóztathatatlannul támadva, tovább nyomultak Autheuinél. Hoffmann tábornok hadteste állandó harcban álltörte az ellenséges állások utresztőjét. A Thiescourtól délre emelkedő lejtőkön Ribecourtig nyomultunk előre. A foglyok száma több mint tízezerre emelkedett. Ezzel a trónörökös hadsereget

jánál a május 27-ike óta beszállított foglyok száma mintegy 70.000-re növekedett. Az Oisetól Reimsig terjedő harcvonalon a helyzet változatlan. Az ellenség megújított támadásai Chateau Thierrytől északkeletre veszteségteljesen összeomlottak.

NÉMET ESTI JELENTÉS.

BERLIN, jun. 12. A Noyontól délnyugatra elterülő harctéren a franciáknak megismételt támadásai súlyos veszteségük mellett meghiúsultak.

FRANCIA REPÜLŐ LAIBACH FELETT.

BÉCS, jun. 12. Laibach felett tegnap egy francia repülő jelent meg. Röplapokat dobott le, amelyekben a délszlávokat forradalomra hívja fel a jelenlegi államrend ellen. A lakosságban nagy riadalom támadt, bombákat azonban nem dobott le.

KÜLÖGYMINISZTERÜNK TANÁCSKOZÁSAL

BERLIN, jun. 12. Burián gróf osztrák magyar külügyminiszter tegnap ideérkezett. Délután megkezdődtek a tanácskozások a cancellárnál. A tanácskozáson résztvettek Kühlmann német külügyi államtitkár Hohenlohe osztrák-magyar nagykövet és Colloredo gróf követségi tanácsos. A tanácskozást holnap folytatják.

A POROSZ VÁLASZTÓREFORM ÜGYE.

BERLIN, jun. 12. A porosz képviselőház tegnap negyedik olvasásban is letárgyalta a választóreformot és elfogadta a kompromisszumos pártok indítványát, mely szerint a választói jogosultság két évig egy helyben való lakáshoz köthessék. Viszont elvetették akisebbség indítványát, hogy állítsák vissza a kormánynak az egyenlő választójogról beterjesztett javaslatát.

ZICHY GRÓF BUKÁSA EGERBEN.

EGER, jun. 12. A képviselőválasztás a legnagyobb izgalomban folyt délután 6 óráig, a mikor kitűzték a zárórát. A választás hétkor végződött. Leszavaztak ezernégyszázhuszonkilencen, ebből gróf Zichy János kultuszminiszterre jutott 670 és Vass János, volt főispánra 759 szavazat. Így Vass választották meg képviselővé. A választás politikai körökben nagy felháborítást kelt.

HIREK.

— **Adomány Mozog István kitüntetése alkalmából.** A helybeli főgimn. tanári testülete Mozog István igazgató kitüntetése alkalmából elhatározta, hogy a most időszerűtlennek látszó ünnepi lakoma helyett 100 koronát ajánl fel a kitüntetettnek rendelkezése szerint kiosztandó jutalomdíjakul. A testület e napokban közölte igazgatójával ezt az elhatározását, amit Mozog kir. tanácsos nagy örömmel vett tudomásul s egyúttal kijelentette, hogy a díjakat, melyekhez ő maga is csatolt két jutalmat, jó előmeneteli és példás viseletű tanulók jutalmazására kívánja fordíttatni. A jutalmak kiosztására a záróünnepélyen kerül a sor.

— **Adomány.** Blau Hannibál helybeli nagykereskedő 30 koronát adományozott a helybeli főgimnázium ifjúsági segélyalapja javára. Az igazgatóság köszöni az adományt.

— **A leánygimnázium záróünnepélye.** A helybeli áll. leányközépiskola f. hó 14-én d. u. 5 órakor tartja záróünnepélyét. A helyszükére való tekintettel a rendezőség csak korlátozott számú jegyet adhat ki. Aki jegyre reflektál, szíveskedjék a fenti intézetnél 13-án d. e. 8-tól 12-ig jelentkezni. Jegy nélkül tilos a belépés.

— **A pozsonyi magyar színészet.** A „Nyugatmagyarországi Híradó“ írja: Ma egy hete, bucsuzott a német színtársulat és előadás után pár száz ember Hoch-olta meg a távozó színészeket. Ezek a tünemények a magyar színtársulatnál mindig személyeknek szóltak, ez a mostani magának a német színésznek. A német kultúra szomjazói még egyszer egy kicsit összefognak és éppen mert itt van az ajtóknak előtt a tíz hónapos időnyit igénylő Nemzeti Színház, egy-két ártatlan frieskát nyomnak a fejünkre, ahol lehet. Egy hónappal ezelőtt Polgár Károly kérte, hogy a míg a Nemzeti Színház ügye eldőlt, erre a tőre adják oda neki a színházat. A színtügyi bizottság azt ajánlotta, hogy egész április végeig kapja meg a magyar színtársulat a színházat. Ez pár hét nyereség lett volna már is a magyar színészet számára. Senki se gondolt arra, hogy ez nem fog keresztül menni. Jövőre ugy is egész évben át magyar lesz a színház, mért ne legyen már most, a következő időnyit pár héttel hosszabb! Néhányan azonban összefogtak és leszavazták a kérelmet. Elkégt március végéig a magyar színházból, mondták, aztán jöjjön a német. Ők így okozkodtak: ha már jövőre ugy is egész évben magyar színház lesz, most az egyszer utóljára jussz se engedjünk. És ezzel elvettek pár hetet Polgár től mert eddig husvétig volt joga játszani és ha husvét történetesen április végén volt, akkor ő ezzel nyert 3-4 hetet. No jó, leszavazták, jöjjön Polgár március végeig, Blasel április 1-től. Blasel be is adta mindjárt a kérvényét, hogy jövő évben április 1-én kezdhesse. De most megint a magyarok fogtak össze és a kérelmet teljesítették úgy, hogy csak husvétől jöhet Blasel. Észe se vette ezt senki, ptédig jövőre husvét későn lesz, Polgár megint egy fél hónappal fog tovább játszani. Az egészről pedig egy a tanulság: meg kell csinálni minél kevesebb teketória nélkül és minél hamarabb a Pozsonyi Nemzeti Színházat.

— **Aspirin és piramidon csak vényre kapható.** A városi tanács közli: Az antipirin és anti-nevralgikus gyógyszerek használatával főhővérrel mérgezési esetek ismétlésének megakadályozása céljából közhírré tétetik, hogy a gyógyszerészeknek szigorúan meg van tiltva ilyen gyógyszereket orvosi rendelvény nélkül kiszolgáltatni és a főfájás vagy egyéb idegbajok ellen használt szokásos gyógyszereket (piramidon, aspirin stb.) ezental csak a Fiumében orvosi

gyakorlatra jogosított orvos által kiállított rendelvényvel lehet vásárolni. Továbbá, tekintettel arra, hogy a gyógyszerárak izeme a személyzet hiánya miatt nagyon meg van nehezítve, a gyógyszerészek csak azokat a gyógyszereket fogják éjnek idején kiszolgáltatni, a melyeket az orvosok éjjelre rendeltek; ismétlésre használható vagy egyéb gyógyszereket csak nappal fognak kiadni, amint ez az ország egyéb városaiban is szokásban van.

— **A Fenice rt. közgyűlése.** A ma reggeli II Popolo 4 ur aláírásával nyilatkozatot közölt, a melyben a Rubinich János és Mini Ariosto között felmerült ellentétek félreértésen alapulóknak nyilvánítottak. A Fenice színház r. t. ma délelőtt tartott közgyűlése ennél fogva aránylag nyugodtan, személyeskedések nélkül folyt le. Rubinich János elnököl. A közgyűlésre 43 részvényes 3524 részvényt deponált, jelen volt ezek közül 36 részvényes 3374 részvényvel. A Mini-féle „ellenzéki“ részvényes csoport nevében Dr. Lenaz Richárd ügyvéd és maga Mini szóltak fel ismételt. Azt vitatták, hogy az eredeti 522.600 koronás alaptőkének 300.000 koronával való felemelése alkalmával kimoadotta az akkori közgyűlés, hogy kevesebb mint 1500 darab 200 koronás új részvénynek elhelyezése esetén is érvényes a tőkeemelés. Tényleg csak 445 darabot tudtak elhelyezni és az ily módon elért 611.600 kor. alaptőkével a tőkeemelési művelet le volt zárva. Rubinichéknek tehát szerintük nem volt joguk most a hátralevő 1055 részvényt kibocsátani, csak azért, hogy magukhoz kaparítsák a többséget. Dr. Szántó Sándor ezzel szemben azt vitatta, hogy a 89.000 koronás második részvénykibocsátás jogi formái nem voltak még befejezve és ez a csonka tőkeemelés a kereskedelmi cégjegyzékbe sines még bejegyezve, a többi 1055 részvénynek kibocsátása tehát az eredeti tőkeemelési határozat alapján jogos volt. (Notabene: a társaság 3 éven át 611.600 koronás alaptőkével előterjesztett mérlegében a törvényszék nem vette észre és nem is kifogásolta a cégjegyzékbe nem jelentett 89.000 koronás tőkeemelést.) Szántó dr. azzal végzi, hogy ugy a második mint a Mini által annyira kifogásolt harmadik kibocsátású részvények tulajdonosainak is joguk van ita szavazni és a kinek ez nem tetszik, az megfelelebbheti a közgyűlés határozatait a törvényszéknél, bár ez nem használna a társaságnak. Ajánlja ezért a békés egyetértést, mert Rubinich János az 1055 új részvény elhelyezésével szanálta a társaság régi pénzügyi bajait. Az ezután meg-ejtett szavazásnál 1928 szavazattal 1446 ellenében tudomásul vette a közgyűlés az igazgatóság jelentését s ugyanily nagy többséggel mentek keresztül Rubinichék egyéb javaslatai is. Az igazgatóságot Mateovich János és Riccotti Humbert részvényesekkel egészítették ki. Szavaztak: Mateovich János 512 részvényvel, Rubinich János 482, Dubokovich F. 225, Riccotti Adám 100, Prodám A. 100, Meichsner F. 200, Luppis A. 105, Mini A. 590, Dr. Sichiéh 299, Dr. Lenaz 100, Terzi V. 152, Vidich F. 64, Dr. Polessi F. 80, Dr. Bellasich S. 60, Böhm Dáriusz 56, Baronio G. 55, Gherbaz A. 24, Mattessich A. és Loik Rich. 20-20, Maylender A. és Branz E. 17-17, Derencin Germ. 18, Walluschnig Ant. 15 és további 13 részvényes összesen 63 részvényvel. A közgyűlés fél kettőkor ért véget.

— **Az ogulini vasúttársaság közgyűlése.** Az Ogulin-Országhatárszéi Vasutat Építő R. T. e hó 20-án tartja Budapesten V. Mérleg u. 3. sz. alatt ezévi rendes közgyűlését. A 12 millió korona alaptőkével dolgozó vasúttársaság a múlt évről 434.992 korona tiszta nyereséget mutat ki. Ezzel szemben az előző évről K 1.936.729 a veszteségáthozat.

— **A fegyveradó fizetők figyelmébe.** A városi adóhivatal ezental értesíti az érdekelteket, hogy az 1917 évi fegyveradó kiszabások kimu-

tatása a helybeli városi adóhivatalban 8 napon át közszemlére ki vannak téve. Az esetleges fel-szólamlásokat a helybeli magy. kir. pénzügy-igazgatóságnál kell beuyujtani.

— **A katonaothton hangversenyei.** A katonaothton zenekara e héten kétszer hangversenyez és pedig, holnap esütörtökön az Imperial kávéházban és szombatn Kantridán a Csurdá féle vendéglőben. Mindkét hangverseny este 8 órakor kezdődik.

— **A vasúti tolvajlások ellen.** Egy a napokban kiadott miniszteri rendelet értelmében a máv igazgatósága értesíti közönséget, hogy ezen túl mindenki, aki a vasuton vagy vasúti területen elkövetett tolvajlások nyomára vezet, 100 koronától kezdődő megfelelő jutalomban fog részesülni. A jutalmat azonnal kifizetik.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** Születések: Pillepich Conrad és Paula fia, Alcide.

— **Zálogházi árverés.** A közönség szokatlan nagy érdeklődése mellett indult meg tegnapelőtt az árverés a helybeli városi zálogházban. A versengés tegnap olyan mértéket öltött, hogy az arany grammjának ára 14 koronára szökött fel. Jellemző a háborus időkre, hogy ezuttal az árverési publikum inkább a háboru szülte gazdag magánosok rétegéből volt képviselve, a békebeli árverési publikummal szemben, amely főleg ékszerészekből állott.

— **Dara és Nestlé jegyek kiosztása.** Pénteken 14-én délután fél egytől fél négyig a város-házán kivételesen kiosztásra kerülnek a június hónapra érvényes dara és Nestlé jegyek azoknak, akik mindezeideig nem vették ki azokat.

— **Betörés Susákon.** Jaberlich Santina egy Ludovicea-uti fűszerüzlet tulajdonosnője feljelentést tett a csendőrségnél, hogy ismeretlen tolvajok betörték üzletébe, ahonnan nagy mennyiségű élelmiszereket loptak el. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Tőzsde.** A budapesti tőzsde mai árfolyamai a következők: Lesz. Bank 768, Osztrák Hitel 1264, Agrár 1017, Adria 1785, Magyar Bank 911, Levante 1047. — A bécsi tőzsdén az Osztrák Lloyd 1998.

Apróhirdetések.

MEGVÉTELRE KERESTETNEK: Zongorák, pianók, hegedők egyéb hangszerek, beszélőgépek, lemezek, író- és varrógépek, buterok, szőnyegek, képek, távok, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, vázesövek, stb. „Occasioni“ Commercio tér 6.

Kerestetik elárúsítónő, ki a helybeli nyelveket ismeri, Luft, Korzó 29.

Gyors- és gépirás. Magyar, német, olasz gyorsírás és gépirás különböző rendszerű gépeken. Tanulás hármikor megkezdhető. Cim Viale Deák 2. (Gyorsírókör).

Fodrászteremben 13 éven felüli tisztességes fiú vagy leány tanulónak fizetéssel felvétetik: Csizmás Demeten Via Adamieh 8.

Tisztességes mindenek, vagy bejárónó egész napra kerestetik. Jelentkezés a Központi Tejesarnoknál via Ciotta.

Németül és magyarul beszélő mindenek leány azonnali belépésre kerestetik via Aless. Volta 3. III. em.

Elárúsítónők lehetőleg gyakorlattal és tanulóleányok felvétetnek. Moskovitz bazar, via Alessandrina 4.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a GLAD-BUS HIRLAPIRODA (Via Vlna, de Domtali).

LEGUJABB.

KÉT HET MULVA TARGYALJAK A VÁLASZTÓJOGOT.

BUDAPEST, jun. 12. A képviselőház ülést tartott és harmadszori olvasásban elfogadta a közjegyzők új díjszabásáról szóló javaslatot. Az elnök javasolja, hogy mivel a pénzügyi bizottság hamarosan letárgyalja az indemnitást, a választójog tárgyalása a jövő hét utáni héten kerüljön napirendre; javasolja továbbá, hogy a legközelebbi ülést folyó hó 17-én tartassák. Ezután áttértek az interpellációkra. Zábráczy József munkapárti képviselő az eperjesi állomásparancsnok, Padjura Lajos ezredes ügyében interpellált. Az ezredes a város polgármesterét felelősségre vonta, mert a városba visszahelyezett háziéretet a lakosság nagy ünnepegyességgel fogadta és egyben kijelentette, hogy más alkalommal nyilvánosan fogja az ilyesmit megakadályozni. Az eset a városban nagy felháborodást keltett és a város vezető körei meg is szakították az ezredessel az érintkezést. Szurmay báró honvédelmi miniszter válaszában kijelentette, hogy a hadügyminiszter, a mint értesült az esetről, nyomban nyugdíjazta az ezredest. Ábrahám Dezső azután a központok ügyében interpellált.

ÚJ BOSNYÁK-DALMAT KOMBINÁCIÓ.

BECS, jun. 12. *A délszláv kérdés kombinációi közül valószínűleg sem az osztrák, sem a magyar megoldás nem lesz megoldható, hanem Dalmáciát és Bosznia-Hercegovinát egyesítik, széleskörű autonómiával ellátják és Magyarországhoz csatolják. Burján külügyminiszter hír szerint eme tervhez már megnyerte a király hozzájárulását.*

HALÁLOS ÍTELET BÉCSBEN.

BÉCS, jun. 12. Hanus Berta volt kardalosuőt, ki barátnőjét Nuschei Ferenc mérnök feleségét meggyilkolta, a bíróság ma kötél általi halálra ítélte.

ELHUNYT HIRES NÉMET IRÓ.

BERLIN, jun. 12. Voss Richárd, az ismert nevű német regényíró Berlinben tegnap meghalt.

A BONNET ROUGE-ÍTELET JOGERŐS.

PARIS, jun. 12. A felelősségi bíróság elutasította a Bonnet Rouge-féle perben benyújtott felelősségi ítéletet.

FRANCIA AGGÓDALOM PARIS MIATT.

LONDON, jun. 12. A Daily Telegraph jelenti a franciaországi frontról, hogy a németek mostani támadásuknál nem tettek különösebb intézkedéseket támadási terveik eltitkolására. Ennélfogva a németeket sokkal hevesebb tüzéssel fogadtuk, mint a St. Quentin melletti és az Aisne menti támadásaik alkalmával. Ha Hutier elfoglalja Reissons sur Matznál a vasutat, akkor az Aisne és az Oise egész hosszában az ellenség kezére jut, a ki azután kedvező frontaltapot kap arra, hogy onnan végső támadást intézzen Paris ellen. Egy ilyen terv legalább is lehetséges.

ÖSSZEOMOLTAK FOCH TERVEL.

BERLIN, jun. 12. Miéntéskadó helyről jelenti Az Est tudósítója, hogy a legutóbbi Matz folyó menti áttörés csupán taktikai jelentőségű vállalkozásnak látszik és nem is mutatkozik jele annak, hogy e támadás más célt is szolgálja. A Matz-menti német támadás, mely újabb sikereket hozott a győzőnek azzal a tanulsággal szolgált, hogy az ellenség gyengülése és bomlása válságossá fej-

lődött. Foch tábornok kénytelen lesz alkalmazkodni a szükségességhez és nagy erőket kell harcra vetnie, minek folytán makacs küzdelmekre számíthatunk a Matz folyónál.

MEAUX KIÜRITÉSE.

GENF, jun. 12. Párisi lapok jelentik, hogy a legutóbbi események folytán a hadvezetőség elrendelte Meaux város kiürítését, mely 40 kilométerre van Páristól.

MEGSEMISÜLT FRANCIA HADOSZTÁLY

BERLIN, jun. 12. (Wolff.) A második esztatér áttekintésénél a foglyok azon vallomásai hogy az ellenség súlyos és véres veszteségeket szenvedett, megerősítést nyert. A 121-ik francia hadosztály legnagyobb részét megsemmisült, ugyan így az első vértés hadosztály is, melynek 4-ik s 11-ik ezredei valóságos óriási veszteségeket szenvedtek. A mi veszteségeink ellenben a nehéz harcok ellenére is igen mérsékelt határok között mozognak.

HUTIER TÁBORNOK GYŐZELMES TÁMADÁSA.

BERLIN, jun. 12. (Wolff.) Annak dacára, hogy Hutier tábornok támadását az ellenség várta, mégis sikerült az. Gyalogságunk zavartalanul átjutott az első ellenséges állásokon. A második vonalban súlyos harcok fejlődtek ki. Az ellenség ellenállását itt is rövidesen megtörtük. Rohamunk ereje már a déli órákban öt, néhol hét kilométer mélységben áttörte az ellenséges állások rendszerét. Az ellenség rohamunkat ellentámadásokkal igyekezett feltartóztatni. La Delliéreshen utcai harcokra került a sor, de az ellenség kénytelen volt letenni a fegyvert. Az ellenséget kíméletlenül nyomomkövetve, elértük a Matz folyó északi partját. Este átléptük a folyót és hídfőállásokat építettünk. Az offenzíva második napján elragadtuk az ellenségtől a Matztól délre levő Marque-Eglise és Vignemont magaslatokat.

A POROSZ HADÜGYMINISZTER A NÉMETEK GYŐZELMÉRŐL.

BERLIN, jun. 12. A birodalmi gyűlés hadügyi bizottságának tárgyalásán Stein tábornok, porosz hadügyminiszter ezeket mondotta: A német trónörökös május 27-én megkezdett támadása hatalmas eredményre vezetett, győzelme az egész háboruban az ántánt legnagyobb vereségét jelenti. Csak a francia tartalékok harcbevételével sikerült az ántántnak a széttepett francia-angol vonalakat összefoizolni. A Chemin des Dameson a kimerült angol hadosztályok képtelenek voltak támadásunknak ellenállni. Gyors diadalutban, mely tulszárnyalta mult évi olaszországi előretörésünket is, elértük a Marnet. A francia hadsereg jelentős részét megvertük. A Foch-féle tartalék hadsereg nincs többé. Az ember- és hadianyag veszteség súlyos. A hátrahagyott készlet óriási. Az ántánt kezd belátni és bevallani vereségét. Azt mondják, hogy Oroszország árulása volt oka mindennek. Nem Oroszország felbomlása okozta vereségüket, ellenkezőleg Oroszország segítsége tette lehetővé, hogy katonailag eddig ellent tudtunk nekünk állni. Az ántánt teljesen ismeri helyzetének komolyságát; nyíltan megvallja, hogy esalódott szövetségeseiben. Most az amerikai csapatok érkezésével próbálják a népet a haszontalan vérontásra buzdítani. Az amerikai csapatok száma azonban messze alul maradt az ántánt híreszteléseinek Csodálatos és hálával emlékszik meg azután a hadügyminiszter a német csapatok teljesítményéről. Az ellenség még nem akarja a békét. Még a karde a szó. Azonban bizalommal nézhetünk a küzdelem végeredményének elébe. Megemlékezik azután az általános harci helyzetről, mely mindenütt kielégítő. Majd kijelenti, hogy nyugaton legújabb támadásunk is sikeresen halad előre.

ANGOL BIZTATÁS.

LONDON, jun. 12. A Reuter-ügynökség külföldi tudósítója jelenti: A német támadás nem volt meglepetésszerű, de hosszas harcokra kell elkészülve lennünk. A további területfeladás nem szabad, hogy elvegye bátorságunkat. A harc igen véres volt.

CLEMENCEAU HIUSÁGA KÉSLELTETI A BÉKÉT.

MADRID, jun. 12. Hivatalos és magas befolyású helyről Az Est tudósítója arról értesül, hogy Clemenceau bizalmasan egyik barátja előtt így indokolta meg azt, hogy miért nem köt békét: Ismerem a francia gondolkodásmódot. Ha békét kötök s ha az még oly előnyös is, örvendhetek majd, ha csak gyengeséggel és nem hazaurulással fognak vádolni. Ha azonban folytatom a háborút, ha még egyszer oly rettentő is, nemzeti hős lesz belőlem. Nem tudja, hogy mi lett Thiers és Gambetta sorsa? Én nem vágyom Thiers nehéz és bálátlán szerepére.

SZOVJET KIKÜLDÖTTEK BERLINBEN.

BERLIN, jun. 12. Az orosz szovjetkormány küldöttsége Berlinbe érkezett. A hét végén fognak a német küldöttséggel a politikai, gazdasági és katonai kérdések tárgyalásának megkezdésére összeülni.

16 AMERIKAI GŐZÖS ELTÜNT.

GENF, jun. 12. A mult hét második felében Newyorkban újabb 16 gőzös eltűnését jelentették be. A német buvárhajókta hát eredményesen dolgoznak.

LAIBACH ELLENI REPÜLŐTÁMADÁS.

BÉCS, jun. 12. A Laibach felett megjelent francia repülőgépek, védőágyunk működése folytán kénytelen volt eltávozni anélkül, hogy bombákat dobott volna le.

KÜSZÖBÖN OLASZORSZÁGI OFFENZIVÁNK?

BASEL, jun. 12. Az olasz frontról az ágyudörgés egyre erősebben hallatszik. Az olasz főhadiszállásról az ellenség rendkívüli tevékenységét jelentik. Különösen nagymértékű az utánpótlási tevékenység. Az utakon csapat- és hadianyag szállítások folynak. Az offenzíva a front különböző helyein egyszerre fog megindulni.

VEZÉRKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 12. (Hivatalos.) A hegyi és a Piave arcvonalon a tüzérségi harcok tovább folynak. Az ellenségnek a stífsi hágó területén, Asiagotól nyugatra és a Monte Asolonen ellenünk intézett előretöréseit visszavertük. Albániában Sinaprem te vidékén és Koritzától északnyugatra a támadó franciákkal a harcok tovább folynak.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

**Jegyezzen
hadikölcsönt a
Fiumei Kereskedelmi
Bank-R. T.-nál
Adria palota,
mely a legmesszebbmenő
kedvezményeket nyújtja.**

A MAI NEMET JELENTÉS.

BERLIN, jun. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht trónörökös hadesoportja:

Heves tűzérési harcok. A gyalogsági tevékenység felderítő harcokra szorítkozott. A német trónörökös hadesoportja:

Hutier tábornok hadserege súlyos harcok közben hiúsította meg tegnap a már várt s több francia hadosztállal a Noyontól délnyugatra levő hegytömb visszafoglalására megkísérelt ellentámadást. Az ellenséget legsúlyosabb veszteségeivel az egész támadó fronton Leploirontól Autheligig visszavetették. Nagy számban előrehozott ellenséges páncélos járművek fekszenek Mery és Belloy közt a harctéren a hol az ellenséges roham ellenlökésünkben összeomlott. Az Oise nyugati partját a Matz torkolatától északra megtisztítottuk az ellenségtől. A Hutier sereg foglyainak száma felülemelkedett a 13.000-en. A Noyontól délnyugatra levő magaslatok elvesztése arra kényszerítette az ellenséget, hogy a Carlepointi erdőben az Oise keleti partján levő állásait kiürítse. A hátráló ellenséget üldözve, Carlepointtól Caisnesen át harcolva, elértük a Bailly-Tracy le Val-Nampoaltól nyugatra levő vonalat. Az ellenség szívesen és semmi áldozattól nem riadva vissza ismételte meg támadásait Cha-teau-Thierrytől északnyugatra; itt az ellenség többszörös, véres rohamai összeomlottak.

Nyilttér.

MEGHÍVÓ.

A Nekton Első Tengerparti Halászati, Halértékesítő és Bárkaépítő részvénytársaság 1918. évi június 27-én délelőtt fél 11 órakor az Adria m. kir. tengerhajózási részvénytársaság helyiségeiben Fiumében tartandó

RENDES KÖZGYÜLÉSERE,

amelynek napirendje a következő:

1. Az igazgatóság jelentése, az 1917. évi mérleg és zárószámadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. A felügyelő-bizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása.
6. Az alapszabályok 32. paragrafusának kiegészítése.
7. Az elnök, két alelnök és az igazgatóság tagjainak megválasztása.
8. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.

Fiume, 1918. június havában.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott útján csak oly részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, akik 5 (öt) nappal a közgyűlés részére megállapított nap előtt részvényeiket szelvényekkel együtt a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten vagy Fiumében, vagy a Tengerparti Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Susákon vagy Fiumében letétbe helyezték.

Mérlegszámja 1917 december 31-én. Vagyon: ingatlan számla K 86.969.18. Alapítási költség-számlák 10.000. Butor számla K 2.994.12. Konzerv gyár számla K 18.789.95. Értékpapír számla K 2.422.44. Pütkőberendezés számla K 19.984.93. Bárkagyár számla K 248.245.30. Lejár számla K 307.000.85. Pénztár számla K 9.822.83. Adósok számlája K 112.891.15. Halászati számla K 27.403.37. Nyereség és veszteség számla K 7.133.58. Összesen K 943.577.70. Teher: Töke-számla (előbbeségi) K 400.000. Töke-számla (törzs) K 390.000. Hitelezők számlája K 153.577.70. Összesen K 943.577.70.

Nyereség- és veszteség számla. Tartozik: Fizetések számlája K 32.208.25. Kamat számla K 9.090.31. Költség számla K 10.895.11. Leírás:

számla K 46.158.70. Veszteség áthozat 1916-ról K 175.722.29. Összesen K 274.074.66. Követel: Halászati számla K 266.829.08. Értékpapír kamat számla K 112.—. Mérleg számla K 7.133.58. Összesen K 274.074.66.

Megvizsgálta és rendben találta:

A felügyelő-bizottság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Mural Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

— A —

Tengerpart

A DÉLI ÓRÁKRA

bejáró munkatársat

KERES. HAVI FIZETÉS 200 KOR. HIRLAPIRÓI GYAKORLAT NEM SZÜKSÉGES. FŐKELLÉK AZ ÁLTALÁNOS MŰVELTSÉG. - MAGYAR GYORSIRÓ ELŐNYBEN :: RÉSZESÜL ::

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsramlámpákat

Boros hordó

kb. 100 darab 600—700 literes szállításra képes állapotban, megvételre kerestetik. Ajánlatok „Transport” címen a kiadóhivatalban.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett

Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsés, dr. Fleisch-félét kérjünk. Próbátégely 3.— K., nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Fleisch E. „Korona” gyógyszerára Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Savanyu káposzta

nagyban és kicsinyben kapható Kohn L-nél Via Gizella 3.

BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó. Mindennap este 8-tól 12-ig BACHMAN JOZSEF hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

BONAVIA vendéglő

VIA MICHELE MAYLENDER

kerthelyisége megnyílt.

KITŰNŐ ÉTELEK ÉS ITALOK. :: ALLAN-DÓAN FRISS SÖR.

Szandálok

Prima minőség szíjjal és hajlít-ható talppal



maximális árakon (szabadalmazva)

Nagyság	24/27	28/31	32/35	36/40	41/44
Párja kor.	5.40	5.60	5.90	6.30	7.70

Fatalpu cipő elsőrendű tehénbőrből:

Nagyság	26/30	31/34	35/40	41/45
Párja kor.	25.90	30.—	34.70	38.90

„Pedes” talpvédő prima bőrből, egy pár cipőre elegendő csomagban csomagolva:

Nagyság	23/26	27/30	31/35	36/39	40/43	44/47
Csomagja kor.	—90	1.05	1.20	1.52	1.76	1.85

Eladás nagyban és kicsinyben csak

LINOLEUM HAAS-nál Fiume Corso 6.